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Программное содержание:

1. формирование чувств - любви к Родине;

2. закрепление знаний государственных символов страны;

3. уточнение понятий «большая» и «малая» Родина.

Материал:

 Изображение символов государства, песня «Родина».

Ход занятия.

Воспитатель: Здравствуйте, ребята! Посмотрите, сколько гостей к нам сегодня пришло. Давайте мы их поприветствуем.

Мы покажем им, как умеем заниматься и чему на учились за пол года. Сегодня у нас будет очень интересное занятие: мы поговорим о нашей Родине.

 Звучит 1 куплет песни «Россия».
Воспитатель:  Россия, Россия - края дорогие,

Здесь издавна русские люди живут.

Они прославляют просторы родные,

Раздольные русские песни поют.

Воспитатель: У каждого человека есть земля, на которой он живёт. Есть мать, которая дала ему жизнь. Человеку нужен хлеб. Без всего этого человеку жить
 просто невозможно. Но среди самого необходимого есть у человека Родина. Ребята, как называется наша Родина?

Дети: Россия.

Воспитатель: Родина! Что это значит? Давайте вместе подумаем, что это за слово такое – Родина?

1-ый ребёнок
Родина- это цветы, что растут в нашем крае,

Это река, это заря,

Что горит не сгорая…
2-ой ребёнок
Родина- это глаза твоей мамы,

Полные слёз или в искорках смеха
3-ий ребёнок

Родина- слова не знаю чудесней,

В нём- наши сказки и славные были,

Дедов далёких грустные песни, 

Те, что и мы до сих пор не забыли.

Воспитатель: Одна у человека родная мать, одна у него и Родина. Любит народ свою Родину. Много сложил он о ней пословиц и поговорок.

Ребята, какие вы знаете пословицы и поговорки о нашей Родине?

Дети: «Жить- Родине служить»

«Если дружба велика, будет Родина крепка»

«Родина- мать, умей за неё постоять»

«Человек без Родины, что соловей без песни»

«На чужой сторонушке и весна не красна»

«Родина любимая, что мать родимая»

Воспитатель: У каждого страны есть государственные символы: флаг, герб и гимн. Есть они и у России.

Что это такое? Какие цвета мы видим на полотнище флага? (Белый, синий,  красный).

Что вам напоминает белая полоса? (белоствольные берёзы, снег, облака, ромашки на лугу).
Синяя полоса? (небо, реки, озёра, моря)

Красная полоса? (цвет солнца, огня, тепла)

Что это такое? (герб). На щите красного цвета изображён двуглавый орёл. Это символ государства. На груди орла помещён красный щит с изображением всадника- это святой Георгий Победоносец. Серебряным копьём он убивает дракона. Дракон- это символ зла. Изображение всадника, убивающего дракона, означает победу добра над злом.

КА вы думаете, где можно увидеть государственный герб?

Дети: На важных документах. На деньгах.

Воспитатель: Наша Родина велика! Есть в России высокие горы, полноводные реки, глубокие озёра, густые леса и бескрайние степи. Есть и маленькие речки, светлые берёзовые рощицы, солнечные полянки, дорожки, болота и поля.

Ребята, а какое дерево является символом России?

Дети: Берёза.

Воспитатель: Да, берёза- любимое дерево в России. С особой любовью наши предки относились к берёзе, верили, что она оберегает от зла, приносит здоровье и добро.
Ребята, а как называется праздник, связанный с русской берёзкой?

Дети: Троица.

Воспитатель: Как отмечают люди этот праздник?

Дети: Наши предки ветками берёзы в Троицу украшали дома, вокруг неё водили хороводы, играли в народные игры. 
Физминутка.

Представьте себе, что мы берёзки. Подул лёгкий ветерок

Дует ветер нам в лицо,

Закачалось деревцо.

Ветерок всё тише, тише-

Деревцо всё выше, выше.

Воспитатель: Среди просторов нашей большой страны есть край, где вы живёте, где ваш родной дом, родная земля, где работают ваши родители, учатся ваши старшие братья и сёстры. Это ваша малая родина.

Кто знает стихотворение про малою родину?

Ребёнок   Малая родина-

                 Островок земли

                 Под окном смородина,

                 Вишни расцвели.

                 Яблоня кудрявая,  

                 А под ней скамья.

                 Ласковая малая

                 Родина моя!

Воспитатель: Дети, как называется село, в котором вы живёте?

Дети: село Черкизово

 Воспитатель:  Что вы знаете о нашем селе?

Дети: село наше очень красивое. Оно расположено на живописном берегу Москвы – реки. Чудесна природа Черкизова: река, луга,  лес. Здесь богатая плодородная земля, которая кормит нас. Каждый житель Черкизова любит и гордиться своей малой родиной.
Воспитатель: Дети, куда мы с вами ходим на экскурсию по селу? Какие учреждения мы посещаем?

Дети: Дворец культуры, музей, школа, почта, библиотека.

Воспитатель: Есть в нашем селе и храм Божий. Как называется церковь, которую мы с вами посещаем в праздники?

Дети: Церковь Святителя Николая.

Воспитатель: Что вы там видели, что вам особенно понравилось?

1-ый ребёнок: Мне понравилось убранство церкви: иконы, свечи, лампады и беседовать с батюшкой.

2-ой ребёнок: Мне понравилось, как нас причащал батюшка на Крещение.

Воспитатель: Что нового вы узнали в церкви, чему научились?

Дети: Нас научили любить друг друга, уважать друзей и почитать родителей.

Ребёнок: Край, который с детства дорог, родиной зовётся.

                Посмотри, как он хорош, край, в котором ты живёшь!

Воспитатель: Вот и подошло наше занятие к концу. О чём мы сегодня с вами говорили?

Дети: Мы говорили о своей большой и малой родине.

Воспитатель: Как называется наша большая родина? Малая родина?

Воспитатель: Дорогие ребята! Любите свою родину большую и малую, старайтесь побольше узнать о её людях и истории, берегите её природу, храните её обычаи и традиции! 

У русского народа есть самая хорошая традиция- это дарить подарки на память. Давайте и мы с вами подарим нашим дорогим гостям подарки.

